
Szakmai konzultáció és dialógus a Merényi jelentéssel kapcsolatban 

 

A kínzás, a kegyetlen, megalázó, embertelen bánásmód vagy büntetés tilalmának megvalósulását 

ellenőrző mechanizmust működtető ombudsmani hivatal munkatársai 2015. február 26-án helyszíni 

látogatást tettek a Merényi Gusztáv Kórház Pszichiátriai Osztályán. Az ott tapasztaltakról készült 

jelentés nyomán nagy horderejű társadalmi és szakmai dialógus bontakozott ki. 

Ennek jegyében 2015. november 11-én, az OPCAT NeMM Főosztály két tagja, Fliegauf Gergely 

főosztályvezető és a Merényi jelentés készítője, Gurbai Sándor főreferens szakmai konzultáción vett 

részt a Fővárosi Pszichiátriai Gondozók Egyesületének (FŐPSZICHE) rendezvényén, Budapesten. A 

kerekasztal megbeszélésen a pszichiátriai gondozók munkatársai mellett többek között jelen voltak a 

Magyar Pszichiátriai Társaság, az Országos Pszichiátriai Addiktológiai Intézet, az ESZSZK-Merényi 

Gusztáv Kórház, a Semmelweis Egyetem, a Flór Ferenc Kórház és a Magyar Pszichiátriai Gondozók 

Regionális Egyesülete pszichiáter munkatársai és a FŐPSZICHE tagsága. 

A megbeszélésen a Hivatal munkatársai röviden bemutatták az OPCAT NeMM Főosztály munkáját, 

kitérve arra, hogy az OPCAT alapján miért tekintendők „fogvatartási helynek” a pszichiátriai osztályok 

zárt részlegei; a találkozón szó esett a kínzás és más rossz bánásmódok közötti különbségről is. A 

résztvevők között proaktív eszmecsere indult el azzal kapcsolatosan, hogy a különböző társszakmák 

miként tudnák előmozdítani a hatályos jogi szabályozás összhangba hozatalát a nemzetközi jogi 

kötelezettségekkel, és hogy ez miként szolgálhat alapul a pszichiátriai ellátást igénylő emberek 

ellátásának jobbításához és jogainak fokozottabb figyelembevételéhez. A kerekasztal résztvevői a 

személyi és tárgyi feltételek olyan kialakítását, valamint olyan új struktúrák létrehozását sürgetik, 

amelyek mind a pszichiátriai kezelést igénybevevők, mind pedig a számukra ellátást, gondozást 

nyújtók javaslatait, észrevételeit szem előtt tartják. 

Az Alapvető Jogok Biztosa Hivatalának munkatársai felvetették annak szükségességét, hogy 2016-ban 

OPCAT ügyekben szakmai konzultációt és műhelymegbeszélést rendezzenek majd a pszichiáter 

szakma és az érintett hatóságok számára. 


